

國防部網月遭14萬次境外攻擊 六成來自美國

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)美國媒體前不久披露,美方將採取「先發制人」的網絡攻擊政策,大規模擴編網絡戰部隊,並制定網絡交戰規則。中國國防部新聞發言人耿雁生昨日強調,上述做法無助於國際社會加強網絡安全的共同努力,中方希望美方就此作出解釋和澄清。他並否認中國有網絡戰部隊,指有關說法是別有用心。他指出,2012年中國國防部網和中國軍網每月平均遭受來自境外的攻擊達14.4萬餘次。其中,來自美國的攻擊佔62.9%。

美報告指控不符事實

美國曼迪昂特公司日前發表報告稱,中國軍方

在上海某部參與了一系列針對美國等國的網絡攻擊事件,從中竊取重要信息。對此,耿雁生批評,美國這家公司的報告既不專業,也不符合事實。「中國法律禁止黑客攻擊等任何破壞互聯網安全的行為,中國政府始終堅決打擊相關犯罪活動,中國軍隊從未支持過任何黑客活動。」

耿雁生指出,和其他國家一樣,中國也面臨着網絡攻擊的嚴重威脅,是世界上最主要的黑客攻擊受害國之一。中國國防部網和中國軍網自創辦以來一直面臨着網絡攻擊的嚴重威脅,近幾年受到網絡攻擊的次數呈增長趨勢。他指出,2012年中國國防部網和中國軍網每月平均遭受來自境外的攻擊達14.4萬餘次。其中,來自美

國的攻擊佔62.9%。

中國沒有網絡戰部隊

耿雁生稱,「中國軍隊正在大力推進信息化建設,但與世界先進軍事水平相比,中國軍隊信息化建設還有一定差距。目前,中國軍隊沒有網絡戰部隊。」

對於解放軍的「網絡藍軍」和網絡戰部隊的區別,耿雁生解釋稱在解放軍舉行的有些演訓活動中,有一些部隊扮演着所謂「網絡藍軍」,他們的主要任務是提高網絡系統的安全防護能力,這跟具有攻擊性的網絡戰部隊是完全不同的。



中國國防部發言人耿雁生昨日在例行記者會上回答記者提問。

中新社

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)日方長期對中方艦機近距離跟蹤監視和干擾,危害中方艦機安全,造成中日海上安全問題。中國國防部新聞發言人耿雁生昨日強調,中方掌握有充分證據,將保留採取相應措施的權利。同時,他批評日本領導人不時發表挑釁性言論,是有意挑起軍事對抗,要求日方規範自身言行。此外,總參謀部日前宣佈,今年解放軍會有40場軍演,耿雁生指出,這些演訓活動屬於正常的訓練活動,不針對任何特定國家和目標。

中日釣魚島爭端持續緊張,而兩國最近的頻繁軍演,更令外界對兩軍擦槍走火可能高度擔憂。日前,日本防長在與美防長會談中,就日中避免偶發衝突的海上聯絡機制問題期望美方給予協助,而日本首相安倍晉三在訪美之前,則對華發表強硬言論。

促日方規範自身言行

對此,耿雁生回應稱,日方長期對中國艦機在相關海域正常航行和訓練進行近距離跟蹤監視,危害了中方艦機安全,是造成中日海上安全問題的根本原因。他強調,中方一貫重視海上安全問題,不希望發生海上意外事件。但是,日本領導人不時發表挑釁性言論,渲染中國威脅,突出軍事議題,有意挑起軍事對抗。

耿雁生指出,當前日方應規範自身言行,停止發表錯誤言論,妥善處理釣魚島等問題,採取切實措施,為改善雙邊關係創造條件。

春節期間,中國海軍艦艇赴西太平洋訓練巡航時,亦經常遭到日本軍艦飛機近距離跟蹤監視。耿雁生強調,日方對中國艦機的跟蹤監視情況,都在中方掌握之中。而對於日本日前大舉炒作所謂中國軍艦火控「雷達瞄準」日軍艦飛機,耿雁生重申,真相是十分清楚的,日方的說法完全不符合事實。

「日方這次企圖憑借炒作所謂的『火控雷達照射』問題,對中國軍隊抹黑,蓄意製造地區緊張氣氛,誤導國際輿論,是別有用心。日方這一動向值得國際社會高度警惕。」耿雁生稱,對此,中方掌握有充分證據,將保留採取相應措施的權利。

軍演不針對任何國家

中國周邊安全形勢持續緊張,外界廣泛關注,總參謀部有關負責人日前介紹,2013年由總部和各軍區、軍兵種以及武警部隊組織的軍事演習演練活動有近40場。據悉,這些演習演練涉及陸空聯合戰鬥、遠海實兵實彈對抗、諸軍兵種聯合防空、常規導彈火力突擊等眾多課題,其中不少直指熱點地區。

耿雁生證實,解放軍今年計劃將安排多次重大演習演練活動,包括陸軍、海軍、空軍、二炮等部隊。他透露,這些演習演練活動突出了實戰化聯合作戰、體系對抗和聯合演練,目的在於提高部隊完成多樣化軍事任務的能力。

耿雁生強調,上述這些演習演練活動屬於正常的訓練活動,不針對任何特定國家和目標。但外界普遍猜測,中國軍隊最近頻繁軍演是否和實戰以及中國周邊日益緊張的安全環境有關。對此,耿雁生強調,中國軍隊一貫堅持從實戰需要出發,從難從嚴進行訓練。演習活動的一些具體科目設置,是根據部隊所擔負的任務確定的。

海事巡航編隊 赴南海執法



「海巡31」船駛出三亞港。

新華社

香港文匯報訊 據新華社報道,昨日14時,由「海巡21」、「海巡31」和「海巡166」三艘海巡船組成的編隊從三亞港起程赴南海海域執行巡邏任務。

據了解,此次編隊巡邏是海事系統2013年度第2次南海海巡巡邏行動,旨在強化在中國南海海域內海執法船舶動態執法,鍛煉巡邏隊伍的快速反應能力,保障南海海域船舶航行安全,防止船舶污染海域。

此次巡邏主要任務是巡視海上通航環境和通航秩序,監督船舶遵守有關海上交通安全、防止船舶污染國際公約和中國法律法規情況;監視海洋環境;檢查南海導航設施情況,檢驗海圖等航海圖書資料的準確性;檢查岸基AIS(船舶自動識別系統)性能和船舶使用AIS、無線電通信設備情況;了解南海海域漁船作業方式、數量、分佈等情況;考察南海避風條件等情況。

日近距離擾華艦機 中方掌確鑿證據

國防部:安倍惡言挑釁有意挑起軍事對抗



中國海監船(圖左)在釣魚島領海巡航時,常遭日本海上保安廳船隻緊逼監視。

資料圖片



中國海監船在釣魚島海域被日本自衛隊飛機跟蹤干擾。

資料圖片

九成網民指中國軍費增長合理

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)即將舉行的全國人大會議將會審議有關預算案。人民網日前就公眾關注的熱點問題展開調查。截至昨日下午,已有100萬網民參與調查,在2013年最受關注的十大熱點問題調查中,「國防建設」以47,461票暫列第十,其中90%網民認為中國軍費增長比較合理。

近五成認為應建核航母

在「國防建設」分項調查中,針對「我國軍費增長是否合理」的調查顯示,67%的網民表示「比較合理,基本滿足國家安全需求»;23%的網民表示「非常合理,完全符合國家安全需求»;3%的網民表示「不合理」。認為我國軍費增長合理的網民佔到90%。

就「我國海軍航母下一步該如何發展」,47%的網民認為應該「建造核動力航母」、24%的網民認為應該「航母數量和水平應該與美國看齊」、18%的網民認為應該「多造幾

艘常規動力航母」。

在「我國軍事力量存在哪些不足」的調查中,23%的網民認為「綜合實力不夠強大」、21%認為「海上力量尚不能完全滿足維護海權需求」、17%認為「空天力量需要進一步加強」、17%認為「網絡戰、信息戰等新興力量亟待加強」、15%認為「二炮戰略威懾能力仍有待提高」。

盼加強新型武器研發

據「您對近年我國新型武器發展印象如何?」調查顯示,30%網民選擇「新型武器仍顯落後,仍需努力」、26%選擇「仍處於仿製階段,研發能力明顯不足」、23%選擇「新型武器型號不少,但很多距離服役尚遠」。

2012年中國國防預算為6,702.74億元人民幣,比上年預算執行數增加11.2%。數據顯示,近年中國國防支出佔GDP比重僅1.4%左右,相對於美國逾4%、英國、法國等超過2%,中國的國防投入依然較低。

50中國漁船赴南沙作業彰主權

香港文匯報訊 據《解放軍報》報道,2月27日中午1時許,海南省瓊海市潭門中心漁港前往南沙的第一批遠洋船隊陸續駛出碼頭,超過50艘大型遠洋漁船直指茫茫南海,向南沙駛去。

2013年春節過後第一次出海遠征,串連震天的鞭炮聲,寄托着漁民們對蛇年漁業豐收的美好願望!「瓊海09026號」船長黃日洪說,當天是個好天氣,航行一天一夜,可以到西沙了。

黃日洪介紹說,船隊還要接着往南,到南沙的礁盤作業。我們祖祖輩輩都在那裡抓魚,哪裡水深、哪裡水淺,哪裡魚多,哪裡魚少,都清清楚楚。潭門鎮長楊駿表示,當地漁民不僅在中國



領隊漁船駛離海南瓊潭門中心漁港,前往南沙。

新華社

南海傳統海域從事漁業生產,而且還克服各種艱難險阻,通過長期駐礁捕魚作業的方式,彰顯中國在南海的主權存在,維護祖國固有的領土和領海完整。

海監機飛近釣島 遭日戰機攔截

香港文匯報訊 綜合消息:據日本新聞網報道,日本防衛省指中國海監巡邏機昨日上午接近釣魚島附近空域,日本航空自衛隊戰機緊急升空攔截。

日本防衛省稱,這架飛機是中國國家海洋局所屬Y12海監巡邏機,在該機接近釣魚島領空之前,駐守在沖繩縣那霸基地的航空自衛隊F-15戰機緊急起飛攔截。中國飛機沒有「侵入日本領空」。日本防衛省表示,這是自今年1月15日以來,中國政府公務機第一次飛近釣魚島附近空域。

5中國公務船昨續巡釣島

另據共同社報道,日本海上保安廳說,昨日早晨7時許,3艘中國海監船駛入釣魚島附近12海里的領海海域。

日本第11管區海上保安總部稱,海上保安廳巡邏船發現3艘中國海監船於當天早晨7點後相繼駛入了釣魚島附近的領海範圍。中國公務船上次駛入釣魚島領海是在24日。

另據中國國家海洋局網站消息,中國海監50、15、26船編隊昨日繼續在中國釣魚島領海內巡航。

此外,日方稱,中國漁政船「漁政206」和「漁政32501」駛入了釣魚島領海外側毗連區。

日本海上保安廳巡邏船通過無線電要求中國海監船退出「日本領海」。「海監50」用漢語答覆稱,釣魚島「自古以來就是中國領土,其周邊12海里是中國領海」。

「機槍瞄準日漁船」子虛烏有

針對日本周刊《POST》雜誌27日稱,中國海監66船2月18日在釣魚島海域用機槍瞄準日本漁船,中國國家海洋局新聞發言人27日回應稱「純屬無稽之談」,是日方惡意炒作,與事實嚴重不符。

這位發言人稱,當日在釣魚島領海巡航的中國海監船編隊發現日本漁船侵入後,進行了正常的維權巡邏執法。該編隊並未配備機槍等重型武器。